Досуг для средней группы «Веснянка» с элементами фольклора.
Цель:
1. Знакомить с фольклорными произведениями.

2. Воспитывать уважение к старшему поколению.

3. Создать у детей радостное настроение.

Материал:  русская изба, сундучок, печка, кот (мягкая игрушка), костюмы для детей.

Предварительная работа.  Разучивание с малышами песенки, потешки, поговорки, стихи, р-н игры, хороводы.

Ход мероприятия
Музыкальный  зал  оформлен в стиле русских народных традиций (стоит избушка, имитация горницы). Дети заходят в зал их  встречает бабушка в русском сарафане (взрослый).

Бабушка. Детушки - малолетушки мои пришли! Здравствуйте! Будьте гостями! Хорошо у меня в избе, тепло, а сколько добра всякого - видимо-невидимо. И лавочки есть, и стол. А что еще есть… А ещё волшебный сундучок со сказками.

Бабушка. Я то,   не одна в доме живу. Живет со мной кот Васька. Ночью он мышей ловит, а днем на печке греется, мурлычет да сказки слушает. А вы, ребята хотите послушать сказку? Тогда давайте присядем на скамеечку, да послушаем.

(Инсценировка р-н сказки «Колобок»)…

Главные герои:

Бабушка,

Колобок – Максим Иванов

Заяц – Соня Маевская

Волк – Марик

Медведь – Максим Казаков

Лиса – Эля Рабкина
Бабушка. Ой, ребята, какая сказка. Вам она понравилась? А про что сказка то была? …(колобок) Молодцы…
Бабушка. Ой, что - то мы засиделись. Давайте хоровод поводим, да поиграем.

Музыкальная игра «Ходит Ваня»
(Дети вместе с бабушкой водят хоровод и танцуют.)
Стук в дверь. (Приносят письмо).
Бабушка.
Принесли нам письмо, 
Неизвестно от кого. 
В гости к нам собирается,
Быстро-быстро наряжается,
И на праздник к нам спешит.
Кто же это, ребята? Как вы думаете?...

Здесь загадка есть:

Тает снежок, ожил лужок.

День прибывает.

Когда это бывает? ( весной)
(Дети поют песню о весне)
ребенок: Когда же к нам весна придет?

                        Когда растает снег и лед?

                        Ни одного ручья не видно.

                        Как это грустно и обидно.
Вед.       Я знаю, что весна придет.

               Покличем ее, хотите?

1. Закличка
-Приди, весна. Приди , красна.

 С шелковой травою,

 С жемчужною росою,

 С теплым солнышком,

 С вкусным зернышком!
2. Закличка

- Весна, весна красная

Приди весна с радостью

С радостью великою

С милостью богатою

Весна: Здравствуйте ребята! Здравствуйте гости!

Вед.: Здравствуй милая весна! Ребята, вот и  к нам весна пожаловала.

Весна: Да! Услышала, как вы меня зовете, кликаете решила к вам в гости прийти.

Вед. Проходи милая весна, усаживайся оставайся с нами на празднике.

Вед.:  Весна, весна- утро года.

           Весну встречаем хороводом.

Хоровод «Веснянка»
- Ой, бежит ручьем вода,

 Нету снега, нету льда,

 Ой, весна, ой, весна,

 Нету снега, нету льда.

- Прилетели журавли

 И соловушки малы,

 Журавли, журавли

 И соловушки малы.

-Мы весняночку поем,

 Весну красную зовем

 Ой, поем, ой, поем,

 Весну красную зовем

Весна: Мне понравился хоровод.

                А теперь, друзья мои,

               Почитайте мне стихи.

               Расскажите обо мне,

               О Волшебнице Весне.
(Дети читают стихи детей о весне.)
Весна 
К нам весна шагает
Быстрыми шагами,
И сугробы тают

Под её ногами.
Чёрные проталины
На полях видны.
Видно очень тёплые

Ноги у весны.
(И. Токмакова)

Песенка весенних минут 

Что ни сутки,

По минутке

День длинней,

Короче ночь.

Потихоньку,

Полегоньку,

Прогоняем зиму

Прочь.

(В. Берестов)
Весна: А скажите-ка,  друзья, какие пословицы, поговорки, приметы о весне вы знаете?
(Дети читают пословицы о Весне)

Пословицы, поговорки, приметы о весне

1.Весна красна цветами, а осень снопами.

2. Вода с гор потекла – весну принесла.

 3.Март с водой, апрель с травой.

4. Матушка – весна всем красна.

 5.Потрудись весной – сытым будешь зимой.

 6.Сажай лес в поле – будет хлеба более.

7. Февраль силён метелью, а март – капелью. 

Весна: Молодцы, ребята!

Вед. Издавна водили на Руси хороводы, гармошка заиграет, глаза засияют, щеки запылают и в круг. Вставайте ребята в хоровод.

Хоровод «Солнышко»

Вед. Ребята! Весна пришла. Выглянуло солнышко, побежали ручьи, весело напевая песенку, птицы из-за моря возвращаются и во все горло поют, распевают от радости, что домой прилетели.

А какие же птицы возвращаются первыми из теплых краев? (ответы детей)…
Вед. Ребята! А давайте поиграем в игру
Игра «Кот и воробышки»

Вед. Ребята! А вы знаете, что именно на кануне праздника пекли из пресного теста фигурки птиц. Утром фигурки птиц раздавали детям, дети насаживали печеных птиц на длинные палки или просто брали в ладошки. При этом старались забраться повыше на горку, на заборчик, на дерево и кликали зазывали весну.

Вед. Давайте послушаем заклички. Везде они были разные.

«Весна красна,

На чём пришла?»

- «На жёрдочке,

На бороздочке,

На овсяном колосочке,

На пшеничном пирожочке».

Вед. И чтобы не придумывал народ, все его действия выражали радость от встречи весны, желание вырастить большой урожай, поэтому весенние песни, обряды славили землю, солнце. 

Весну красную мы встретили

Да, как праздник наш прошел

И не заметили

Под веселый перепляс,

Распрощаемся сейчас.

(все вместе встают и водят хоровод)

Вед. А пока мы, ребята с вами пели да танцевали, бабушка Арина нам угощение  испекла. Бабушка раздаёт угощение детям.
